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こどもの居場所アンケート結果の概要 

 

令和5年9月に、小学生（3～6年生）1,497人、中学生（1～3年生）1,676人を対象に、    

こどもの居場所に関する意向調査を実施。回答率は小学生91％、中学生は80％。 

 

１ 家や学校以外に行く場所（居場所）がありますか？ 

 
ある 

考えたことがない 

・分からない 
ない 

小学生（5～6年生） 62人（48.1％） 41人（31.8％） 26人（20.2％） 

中学生（1～3年生） 605人（45.2％） 541人（40.5％） 191人（14.3％） 

計 667人（45.5％） 582人（39.7％） 217人（14.8％） 

※ 小学生は、「家に居たくない、帰りたくないことがある」と回答した129人が対象。

中学生は全員。 

 

２ 居場所が「ある」と回答した子どもについて（※以下、回答は主なもの） 

⑴ 居場所はどこですか？ 

① 小学生（62人） 

1 学校の友達と会える場所 33件（38.8％） 

2 公園 24件（28.2％） 

3 祖父母の家 9件（10.6％） 

4 その他 8件（ 9.4％） 

5 習い事、塾、スポーツ少年団 6件（ 7.1％） 

 

② 中学生（605人） 

1 祖父母・親戚の家や友達の家 329件（23.5％） 

2 部活、習い事、塾 257件（18.4％） 

3 ショッピングセンターやファストフードなどのお店 215件（15.4％） 

4 オンライン空間 199件（14.2％） 

5 公園や自然の中で遊べるところ 175件（12.5％） 
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⑵ その居場所ではどんなことをしていますか？ 

① 小学生 

1 友達と一緒に過ごせる 32件（25.4％） 

2 一人で過ごせたり、何もせずのんびりできる 27件（21.4％） 

3 ご飯やおやつを食べることが出来る 18件（14.3％） 

3 行きたいと思った時に自由に行ける 18件（14.3％） 

5 悩みごとの相談にのってもらえる 15件（11.9％） 

 

② 中学生 

1 好きなことをして自由に過ごせる 413件（23.0％） 

2 いろんな人と出会える、友達と一緒に過ごせる 298件（16.6％） 

3 一人で過ごせたり、何もせずのんびりできる 252件（14.1％） 

3 いつでも行きたい時に行ける 235件（13.1％） 

5 ありのままの自分でいられる、自分を否定されない 212件（11.8％） 

 

３ 居場所が「ない」と回答した子どもについて 

⑴ 小学生（26人） 

① 居場所は「欲しい」ですか？ 

思う    20人（76.9％） 

思わない     5人（19.2％） 

考えたことがない     1人（ 3.8％） 

 

② 「欲しいと思う」場合は、どこに行けたらいいと思いますか？ 

1 分からない 6人（27.3％） 

2 公園 5人（22.7％） 

3 その他 4人（18.2％） 

4 放課後の学校 3人（13.6％） 

4 習い事、塾、スポーツ少年団 3人（13.6％） 

 

③ そこでどんなことが出来るといいなと思いますか？ 

1 友達と一緒に過ごせる 10件（20.8％） 

2 行きたいと思った時に自由に行ける 8件（16.7％） 

2 ご飯やおやつの提供 8件（16.7％） 

4 悩み相談 7件（14.6％） 

4 一人で過ごせる、のんびりできる 7件（14.6％） 
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⑵ 中学生（191人） 

① 居場所は「欲しい」ですか？ 

はい 42人（22.0％） 

いいえ 149人（78.0％） 

 

② 「居場所が欲しい（はい）」場合に望む居場所はどこですか？ 

1 友達の家 12件（22.6％） 

2 図書館 9件（17.0％） 

2 習い事、クラブ活動 9件（17.0％） 

4 公園 8件（15.1％） 

5 放課後の学校 6件（11.3％） 

 

③ そこで何をしたいですか？ 

1 何をすると決められずのんびり過ごす 24件（40.7％） 

2 公園や自然の中で遊ぶ 12件（20.3％） 

3 ものづくりや音楽、科学、スポーツなどの講座 9件（15.3％） 

4 地域の人が開いている遊びの場 4件（ 6.8％） 

4 無料で勉強をみてくれたり食事や軽食を食べれる 4件（ 6.8％） 

 

④ 「居場所が欲しくない（いいえ）」と答えた理由は何ですか？ 

1 家や学校に居たいから特に必要だと感じない 135件（70.7％） 

2 行きたい場所はあるが行くことが出来ない 37件（19.4％） 

3 家が好き・家がいい・家が安心、今で満足・必要ない 6件（ 3.1％） 

4 他に居たい場所がない・行きたい所がない 5件（  2.6%） 

5 未回答 3件（ 1.6％） 

 

⑤ 前の④で「行きたい場所はあるが行くことが出来ない」理由は何ですか？ 

1 行くのに時間がかかる 19件（34.5％） 

2 地域にそのような場所がない 15件（27.3％） 

3 お金がかかる 13件（23.6％） 

4 開いている日時が合わない 5件（ 9.1％） 

5 その他 3件（ 5.5％） 

 


